
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                               Παρασκευή, 1 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

 

Σε δημόσια διαβούλευση το «μίνι» ασφαλιστικό με μεταρρυθμίσεις για εργαζόμενους και 

συνταξιούχους 

Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε έως τις 6 Δεκεμβρίου το Νομοσχέδιο του 

Υπουργείου Εργασίας, που στα 182 άρθρα του, περιέχει τη μεταρρύθμιση της 

Επαγγελματικής Ασφάλισης, αλλά και τις κομβικές αλλαγές στην απασχόληση των 

συνταξιούχων και στα επιδόματα με τη θεσμοθέτηση της προπληρωμένης κάρτας. 

Το σχέδιο νόμου διακρίνεται σε τρεις μεγάλες… Περισσότερα… Τί προβλέπεται… 

 

Στη Βουλή το φορολογικό νομοσχέδιο 

Κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο «Μέτρα για τον περιορισμό της 

φοροδιαφυγής». Το νομοσχέδιο περιλαμβάνει μεταρρυθμίσεις που αποσκοπούν 

στην ολιστική και πολυεπίπεδη αντιμετώπιση του προβλήματος της 

φοροδιαφυγής, τη φορολογική δικαιοσύνη και την εξασφάλιση των 

απαιτούμενων πόρων για την ενίσχυση της κοινωνικής πολιτικής… Περισσότερα… 

 

Κατατέθηκε το νομοσχέδιο για τους διαχειριστές πιστώσεων 

Κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών με τίτλο «Δάνεια: Διαφάνεια, ανταγωνισμός, προστασία των 

ευάλωτων- Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2021/2167, επανεισαγωγή του 

προγράμματος "ΗΡΑΚΛΗΣ" και άλλες επείγουσες διατάξεις». Σκοπός του 

νομοσχεδίου είναι: α) η ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ)… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Κ. Χατζηδάκης: Κόβεται κατά 50%, οριζόντια για όλους τους επαγγελματίες, το Τέλος 

Επιτηδεύματος - 9,1 % παραπάνω έσοδα χωρίς αύξηση φόρων, διότι η οικονομία ανεβαίνει 

Στο μισό περικόπτεται το Τέλος Επιτηδεύματος για όλους από εφέτος όπως 

δήλωσε μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης. Η αλλαγή σε σχέση με το αρχικό σχέδιο θα 

περιέχεται στο φορολογικό νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή. Να σημειωθεί 

ότι με βάση τα όσα έχουν ανακοινωθεί από το 2025… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-1455987640.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0102_F-598607356.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F274095704.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F649605777.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-1157328758.pdf


Ν. Παπαθανάσης: Σχέδιο προσέλκυσης επενδύσεων και διάχυση πόρων στην πραγματική οικονομία 

- Ξεκινά νέο πρόγραμμα για νεοσύστατες επιχειρήσεις με επιδότηση 50% - Νέα επιβράβευση για 

την ελληνική οικονομία από τη θετική αξιολόγηση της Κομισιόν 

Η κυβέρνηση έχει βάλει ψηλά τον πήχη τηρώντας απαρέγκλιτα τις δεσμεύσεις που 

έχει αναλάβει έναντι των πολιτών, υπογράμμισε ο αναπληρωτής υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, κατά τη συζήτηση του 

Προϋπολογισμού του 2024, στην επιτροπή της Βουλής. «Η Ελλάδα αναδεικνύεται 

σε αξιόπιστο και ελκυστικό επενδυτικό προορισμό, για ακόμη… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Διασύνδεση POS – Ταμειακών και πληρωμές μέσω IRIS 

Συνεχίζεται, με αμείωτο ρυθμό και εντός του προβλεπόμενου χρονοδιαγράμματος, 

η υλοποίηση του έργου της διασύνδεσης POS - ταμειακών μηχανών.  Για 112 

μοντέλα ταμειακών μηχανών, δηλαδή σχεδόν το σύνολο των ταμειακών μηχανών, 

που λειτουργούν σήμερα στην αγορά, έχουν εγκριθεί από την ΑΑΔΕ οι 

αναβαθμίσεις, που θα… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Κ. Σκρέκας: Δεν θα σταματήσουμε μέχρι να πετύχουμε χαμηλές τιμές - 948 προϊόντα στη "μόνιμη 

μείωση τιμής"- Ιδιαίτερα εποικοδομητική η συνάντηση με την Ένωση Σούπερ Μάρκετ 

Δεν θα σταματήσουμε μέχρι να πετύχουμε χαμηλές τιμές, τόνισε μιλώντας στην 

κρατική τηλεόραση ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας. Αναφερόμενος στα 

πρόστιμα που δίνονται το τελευταίο διάστημα σε μεγάλες εταιρείες κι αν αυτό 

αποτελεί λύση ο κ. Σκρέκας τόνισε ότι «φυσικά και δίνουν λύση, γιατί αμέσως 

μετά βλέπουμε ότι οι τιμές σε αυτές τις εταιρείες… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Θ. Σκυλακάκης: Η Ελλάδα μπορεί να πρωταγωνιστήσει παγκοσμίως στα Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα 

και να γίνει εξαγωγική χώρα πράσινης ενέργειας 

Το σχέδιο της κυβέρνησης για την ανάπτυξη των Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων 

(ΥΑΠ) παρουσίασε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος 

Σκυλακάκης, στο πλαίσιο της ομιλίας του, πρόσφατα σε ημερίδα της Ελληνικής 

Επιστημονικής Ένωσης Αιολικής Ενέργειας (ΕΛΕΤΑΕΝ) για την εφοδιαστική 

αλυσίδα στα Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα… Περισσότερα… 

 

Υπεγράφη η υπουργική απόφαση για την εφαρμογή του πράσινου τιμολογίου ρεύματος 

Οι λεπτομέρειες εφαρμογής του ειδικού, πράσινου τιμολογίου ηλεκτρικής 

ενέργειας το οποίο, το οποίο θα τεθεί σε ισχύ από την 1η.1.2024 και θα παρέχεται 

από όλους τους προμηθευτές προσδιορίζονται σε Υπουργική Απόφαση, που 

υπέγραψαν ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης και 

η Υφυπουργός, Αλεξάνδρα Σδούκου… Περισσότερα… 

 

Ψηφίστηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο του ΥΠΕΝ για τους όρους δόμησης 

Με τη θετική ψήφο της ΝΔ ψηφίσθηκε από την Ολομέλεια το σχέδιο νόμου του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας "Όροι δόμησης, κατασκευής, 

επιτρεπόμενες χρήσεις γης για κέντρα δεδομένων, χωροταξικές και πολεοδομικές 

ρυθμίσεις, αξιοποίηση πόρων Πράσινου Ταμείου και λοιπές περιβαλλοντικές και 

ενεργειακές διατάξεις".  

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-1354727444.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-1297397905.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-1031163678.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F455291432.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-1799209734.pdf


Νέο «Εξοικονομώ» με ενισχυμένα κονδύλια από το Ταμείο Ανάκαμψης 

Νέο «Εξοικονομώ» με οριζόντια στόχευση, στο οποίο θα μεταφερθούν και τα 

αδιάθετα κονδύλια από εξειδικευμένα προγράμματα λειτουργικής, ενεργειακής 

αναβάθμισης κτιρίων που «έτρεξαν» το προηγούμενο διάστημα σχεδιάζουν τα 

υπουργεία Περιβάλλοντος-Ενέργειας και Εθνικής Οικονομίας, ύστερα και από την 

έγκριση του αναθεωρημένου Σχεδίου Ανάκαμψης που… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ Ε.Β.Ε.Π. 

 

Ενημέρωση για συσκευασίες αγαθών και απορριμμάτων στην ΕΕ 

Οι έμποροι λιανικής και χονδρικής πώλησης στην ΕΕ-27 χρειάζονται 

εναρμονισμένους κανόνες και ρεαλιστικές λύσεις για τη συσκευασία προϊόντων, 

που πρέπει να λειτουργούν καλύτερα για τα καταστήματα και προϊόντα, αλλά και 

να διευκολύνουν τους καταναλωτές. Η ευρωπαϊκή αγορά ζητά έναν άμεσα 

εφαρμοστέο κανονισμό με σαφώς καθορισμένους… Περισσότερα… 

 

Η αντιμετώπιση της ακρίβειας απαιτεί συνεργασίες  

Η εκτίναξη του πληθωρισμού στην Ελλάδα σύμφωνα με την Eurostat και την 

ΕΛΣΤΑΤ για τον μήνα Οκτώβριο, με τον δείκτη τιμών καταναλωτή στο 3,9% και 

στο 3,4% αντίστοιχα, δημιουργεί νέα δυσεπίλυτα προβλήματα, ενόψει χειμώνα. 

Η Ε.Ε. τονίζει πως τα κέρδη των επιχειρήσεων στην Ελλάδα και οι εισαγωγές 

τροφοδοτούν σε μεγάλο βαθμό τον πληθωρισμό, σε αντίθεση… Περισσότερα… 

 

Σήμα κινδύνου για απειλή ψηφιοποίησης της γραφειοκρατίας                    

Η υλοποίηση των Ψηφιακών Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης «e-

Government» είναι εξαιρετικά πολύτιμη γιατί «ο χρόνος είναι χρήμα» και στην 

επιχειρηματικότητα σε πολλές περιπτώσεις και ειδικά στις επενδύσεις ο χρόνος 

είναι πιο πολύτιμος και από το χρήμα. Ακριβώς λοιπόν το «time management» 

στον ψηφιακό μετασχηματισμό διαδραματίζει καταλυτικό… Περισσότερα… 

 

Επιμορφωτικό Σεμινάριο Εταιρείας Προστασίας Ανηλίκων Πειραιά: Ψυχική Υγεία των Εφήβων 

«Παιδί είναι, θα του περάσει». Εύκολα ακούει κανείς αυτήν τη φράση όταν κάποιο 

παιδί -ή έφηβος- κάπου ξεφεύγει, γίνεται λίγο πιο επιθετικό, λίγο πιο θλιμμένο, 

όταν κάτι φαίνεται να αλλάζει. Όμως και η πιο μικρή τέτοια συμπεριφορά ή 

αλλαγή μπορεί κάτι να έχει να μας πει για την ψυχική υγεία ενός παιδιού ή 

εφήβου, να χρειάζεται φροντίδα και διαχείριση από… Περισσότερα… 

 

2ο συνέδριο «ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ: Γαλάζια Οικονομία» - Συμμετοχή, κου Ν. Μανεσιώτη, 

Οικονομικού Επόπτη Ε.Β.Ε.Π., στο πάνελ «Δικτύωση στη Γαλάζια Οικονομία» 

Πώς η δικτύωση και η συνεργασία μεταξύ φορέων ενισχύει την καινοτομία στη 

Γαλάζια Οικονομία; Έχω υποστηρίξει – και συνεχίζω να υποστηρίζω σθεναρά – 

ότι η ναυτιλιακή καινοτομία που είναι έντασης κεφαλαίου και έντασης γνώσης 

παρέχει ένα ευρύτατο πεδίο συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων φορέων που 

δραστηριοποιούνται της επιμέρους τομείς αυτού που… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-1778220593.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-1188110530.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F313872795.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F1828980171.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-707667519.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F654108482.pdf


Hydrogen Conference «Η Oικονομία του Υδρογόνου: Προοπτικές, Δυνατότητες και Ευκαιρίες για 

την Ελλάδα» - Συμμετοχή κου Ν. Μαυρίκου, Υπεύθυνου Γ.Ε.ΜΗ. και Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων 

Ε.Β.Ε.Π. 

Με ποιόν τρόπο μπορούν οι επιχειρήσεις να μετατραπούν σε «πράσινες»; Όταν 

χρησιμοποιούμε τον όρο «πράσινη επιχειρηματικότητα» αναφερόμαστε στην 

επιχειρηματικότητα εκείνη που σκοπό έχει τη διαφύλαξη και προστασία του 

περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων. Σήμερα ο επιχειρηματικός κόσμος 

αναζητά τρόπους, μέσα από προγράμματα αλλά και πολιτικές… Περισσότερα…  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Απονεμήθηκαν τα φετινά Βραβεία Επιχειρηματικότητας ΚΟΥΡΟΣ 

Απονεμήθηκαν από την Λέσχη Επιχειρηματικότητας, για 26η χρονιά, τα Βραβεία 

Επιχειρηματικότητας ΚΟΥΡΟΣ. Τα βραβεία απονεμήθηκαν σε επιχειρηματίες που 

οδηγούν τους οργανισμούς τους σε εξαιρετική επίδοση, βάσει οικονομικών 

μεγεθών και αναπτυξιακών προοπτικών.  Τιμήθηκαν με Βραβείο Επίδοσης στον 

Διεθνή Οικονομικό Στίβο: Κ. Κορωνάκης… Περισσότερα… 

 

ΟΟΣΑ: Προβλέπει ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας 2,4% εφέτος και 2% το 2024 

Ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας 2,4% εφέτος και 2% το 2024, προβλέπει ο 

ΟΟΣΑ με την εξαμηνιαία έκθεσή του (Economic Outlook) που δόθηκε προχθές 

στη δημοσιότητα.  Για το 2025 προβλέπει ότι ο ρυθμός ανάπτυξης θα ενισχυθεί 

στο 2,4%.  Η ιδιωτική κατανάλωση αναμένεται να επιβραδυνθεί λόγω του υψηλού 

κόστους διαβίωσης και των ζημιών από τις πρόσφατες φυσικές… Περισσότερα… 

 

Γ. Ζαββός: Καταλυτικός ο ρόλος των αναπτυξιακών τραπεζών στην κάλυψη των κενών της αγοράς 

«Η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα-HDB αποτελεί πλέον αναπόσπαστο τμήμα του 

νέου τραπεζικού χάρτη που διαγράφει η αναπτυξιακή πορεία της χώρας, μετά την 

απόκτηση της επενδυτικής βαθμίδας», δήλωσε ο Πρόεδρος και Διευθύνων 

Σύμβουλός της, Γεώργιος Ζαββός, στο πάνελ συζήτησης του Thessaloniki 

Summit 2023 με θέμα «Banking and Stocks… Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F149971870.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F-405698693.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F2113364111.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-1538774915.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2501_F1965608624.pdf


 

http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F1807745084.pdf

